



Protokoll der FSR Sitzung

Datum: 16.11.2015

Sitzungsleitung: Jonas Steidle

Protokoll: Vincent Ancot

Anwesend: Jonas Steidle, Nelly Saibel, Jasmin Usainov, Vincent Ancot, Sophie Koch, Stefan Ruger, Jonas Harzer, Franz Beensen

Entschuldigt: Pia Stendera, Richard Gro

Ruhende Mandate: Beatrix Augustin, Jan Duensing, Anna-Lena Grigo, Yannic Mord, Saskia Weise-Potschke, Laura Rondholz, Jean-Pierre Stein, Raul Meerstein, Paulo Emilio Isenberg Lima

Unentschuldigt: Tobias Siegel

Gaste: Christian Prause, Christian Soyk

Beginn: 17:10

Tagesordnung:

1. Begruung
2. Protokolle + Berichte
3. Finanzen
4. Vernetzung
5. Bucherborse
6. Klausurtagung
7. Wahlen
8. Sonstiges

TOP + Inhalt

1. Begruung

Jonas begrut die Anwesenden. Mit 8 von 12 stimmberechtigten Mitgliedern ist der Fachschaftsrat beschlussfahig.

2. Protokolle und Berichte

Das Protokoll vom 09.11.2015 wird 8/0/0 angenommen.

Jonas berichtet aus der FSK KoWi:

Der Stundenplan fur das SoSe wurde vorgestellt, viele Veranstaltungen sind noch ohne Dozent*innen.

Bachelorstudiengang Sozialwissenschaften von Hagen geplant, aber noch nichts Belastbares bisher vorliegend.

Ende 2016 wird wohl die 3. Professur am Institut wegfallen.

Hagen wird als zukunftiger Dekan weniger Lehrdeputat am IfK wahrnehmen.

Im jetzigen Bachelorjahrgang können Seminare mit mündlichen Prüfungen verbunden werden, dazu muss ein Modell entwickelt werden.

Die Vorlesung Öffentliche Meinung muss neu besetzt werden.

Institutsrat KoWi:

Neuausschreibung der ehemaligen Stelle von Prof. Donsbach. Wissenschaftskommunikation als gewünschter Schwerpunkt der neuen Professur.

Die Neubesetzung ist geplant für das WiSe 2016/17. Jonas hält diese Frist für sehr optimistisch.

Frau Schielicke hat inzwischen eine Stelle als Institutsassistentin und kann daher auch Bachelorarbeiten annehmen.

Im Dezember 2016 werden die Überlaststellen wegfallen. Die Auswirkungen auf die Lehre sind bisher noch nicht absehbar.

Robert Stübner berichtet aus dem IR PoWi:

" 3. [Besand] Berichte aus den Gremien:

Für Flüchtlingsanliegen können Räume beantragt werden, deren Bestätigung als sicher gilt.

Bei den Imma-Bewerbungen ist ein Rückgang von 15 % zu verzeichnen, bei den Immatrikulationen 9,7 %. Schwerpunkt liegt auf Westdeutschen, nicht auf – wie zu vermuten – Ausländer*innen. Trend gilt für ganz Sachsen.

Am 22.01. findet die akademische Trauerfeier für Herrn Donsbach statt.

Wer Bedarf hat, kann sich das Heft TU Dresden's Internationalisation Strategy aushändigen lassen.

5. [Besand] Komplexprüfungen stehen weiter drohend am Horizont der Prüfungsordnungen (für Lehramtler*innen)

6. [Meißelbach] Es existieren „berechtigte Sorgen“ im Bereich IT und Datenschutz am Institut. Die Uni setzt zwar formell alle Mitarbeiter*innen in Kenntnis zum Umgang mit sensiblen Daten, aber das lässt sich kaum lesen (zumindest wenn man die kognitive Bewältigung mitrechnet) und für Schulungen/bessere Technik stehen keine Ressourcen zur Verfügung.

7. [Meißelbach] Die aktuelle Plagiatssoftware ist weitestgehend wertlos und Alternativen sind auf Institutsebene nicht finanzierbar. In begründeten Fällen lässt sich ein Ombudsmann der Uni aufsuchen, der mit einem anderen Programm arbeitet. [Vorländer] Diesem Problem möge sich der Bereich zuwenden, der hat Geld und muss zu sowas nutze sein.

8. [Besand] Die Didaktik hat Fördermittel für neue Projekte bekommen. Andere Institute sind zur Zeit nicht mit externen Projekt-Zuwendungen bedacht.

Patzelt verlässt die Sitzung.

10. [Vorländer] Für Studierende mit Beeinträchtigung gibt es Regelungsbedarf

beim Nachteilsausgleich. Sofern sich diese mit Begründung eines Attests ans Institut wenden, darf nicht um Einsetzung des Attests gebeten werden.

11. [Besand] Räumliche Nähe der EAE Neue Mensa sollte nicht ohne Kontakt mit dem angrenzenden Institut bleiben. Absprachen zur Raumbereitstellung für Sprachkurse/Kinderbetreuung laufen an. "

Franz berichtet vom Spieleabend des FSR SpraLiKuWi

Es waren haufenweise Spiele da, aber nur ein gutes Dutzend Studierende. Der SpraLiKuWi ist scheinbar auch gut vernetzt mit dem FSR ABS und Informatik. Es wird auch seitens des FSR Phils mehr Vernetzung gewünscht.

Vorschlag war, auf niedrigem Niveau damit zu beginnen, in dem jeder FSR einen Spieleabend im Rotationsprinzip organisiert.

Vorschlag: FSR Phil Spieleabend am 2. 12. (Mittwoch).

Der nächste wäre Spieleabend würde dann im Januar stattfinden.

Franz ist beeindruckt vom Engagement des FSR SpraLiKuWi.

3. Finanzen

Demnächst sollte die Finanzprüfung stattfinden. Ein Nachprüftermin für die Finanzprüfung wurde bereits angefragt.

Es mussten Korrekturbuchungen vorgenommen werden.

91,95€ wurden am 16.11.2015 bar in die FSR-Kasse eingezahlt.

Aufschlüsselung:

2014: Soundanlage 25€

2014: Bafögschulung 55€

2015: Uni-Live Finanzrahmen überschritten 5,95€

2015: Sommerfeier Rückforderung versehentliche Überbezahlung 1€

2015: Mahngebühren Backwaren JVA Chemnitz 5€

Jonas St. hat eine Nachfrage zu den Kosten der Brötchenbestellung in der JVA.

Das Angebot der JVA war sehr günstig.

Franz stellt einen Finanzantrag über 25 € für die Organisation eines Spieleabends des FSR am 02.12.2015 für die Bewirtung der Teilnehmer_innen. Es sollen Kekse und Getränke gekauft werden zur Bewirtung des Spieleabends. Alkoholische Getränke werden nicht vom FSR gefördert. Der Antrag wurde mit 8/0/0 Stimmen angenommen.

Wahlhefte

Folgende Angebote liegen der Diskussion zugrunde: Jeweils 100 Stck. mit rechtzeitigem Ankommen der Wahlhefte.

Flyeralarm - 162,20€

DIN A5 Hochformat

Rückendrahtheftung

4/4-farbig

70g Bilderdruck matt (Umschlag - 90g Bilderdruck matt)

-> Achtung! 6 bis 8 Arbeitstage, also erst am Dienstag bis Donnerstag fertig

Saxoprint - Expressversand 260,05€ (100 Stk.)

DIN A5 Hochformat

Rückendrahtheftung
4/4-farbig
80g Recyclingpapier

WIRmachenDruck - Expressversand 123,70 (100 Stk.)
DIN A5 Hochformat
Rückendrahtheftung
4/4-farbig
90g Matt

Jadedruck - 165,86€ (100 Stk.)
DIN A5 Hochformat
Rückendrahtheftung
4/4-farbig
115g Matt

Jasmin stellt einen Finanzantrag über 130 € für 100 farbige Wahlhefte von WIRmachenDruck mit Expressversand.
Der Antrag wurde mit 8/0/0 Stimmen angenommen.

4. Vernetzung

Franz spricht sich dafür aus, einen Spieleabend zu organisieren. Er hält den Aufwand für gering und sieht die Chance für eine sinnvolle Vernetzung.

Als Vorschlag für einen Termin steht der 02.12.2015 im Raum.

Für die Bewirtung muss eine Liste der Gäste erstellt werden.
Teilnehmende sollten möglichst viele eigene Spiele mitbringen.

5. Bücherbörse

Jonas resümiert die Bücherbörse:
Insgesamt ist die Veranstaltung gut gelaufen.
Bei Auf- und Abbau waren zu wenige Helfer*innen vor Ort.
Der Pavillon war optimal.
Die Werbung für die lokale Bücherbörse könnte verstärkt werden.

Jasmin ergänzt, dass die Bücherbörse dieses Jahr vom Aufbau sehr schön war.

6. Klausurtagung

Pia hat einen Vorschlag per Mail übermittelt: Wir könnten ein komplettes Haus für 35 Personen mieten. Die Entscheidung darüber muss vertagt werden.

7. Wahlen

Das Wahlheft geht Dienstag in den Druck. Es fehlen noch ein paar Texte und Bilder.

Für den Wahlstand am ABS sollten noch weitere Helfer*innen für An- und Abtransport organisiert werden. Jonas bietet an, sein Auto dafür zur Verfügung zu stellen.
Es fehlen noch Wahlhelfer, denn der Wahlstand ist noch nicht durchgängig mit 2 Personen besetzt.
Stefan wird eine Erinnerungsmail verschicken.

Jasmin koordiniert den Aufbau am Dienstag.
Jonas St. tut selbiges für Mittwoch und Stefan für Donnerstag.

Nelly hat sich für den FakRat aufstellen lassen, hat sich aber entschieden, von der Kandidatur zurückzutreten. Das ist allerdings formal nicht mehr möglich. Deswegen wird sie auf Wahlwerbung verzichten und eine evtl. Wahl nicht annehmen.

Sie möchte lieber im FSR und im IR PoWi mitarbeiten und hat die Befürchtung, dafür nicht die nötigen Kapazitäten zu besitzen.

Sophie und Stefan spenden Kekse für den Wahlstand.

8. Sonstiges

Der Drucker geht nach wie vor nicht. Jasmin hat einen neuen Termin für eine Reparatur bekommen: 23.11. 13-16 Uhr.

Nächste Sitzung: 23.11.2015

Sitzungsleitung: Franz Beensen

Protokoll: Vincent Ancot

Die Sitzung wird beendet: 18:26 Uhr

Abkürzungsverzeichnis

FakRat - Fakultätsrat

FSK - Fachstudienkommission

FSO - Fachschaftsordnung

FSR - Fachschaftsrat

IfK - Institut für Kommunikationswissenschaft

IfS - Institut für Soziologie

IR - Institutsrat

KoWi - Kommunikationswissenschaft

KVV - Kommentiertes Vorlesungsverzeichnis

MeFo/MePra - Medienforschung/Medienpraxis

MuWi - Musikwissenschaft

PoWi - Politikwissenschaft

StuRa - Studentenrat